
20/12/2021

Εβδομάδα ποιμαντικών επισκέψεων του 
Μητροπολίτου Καστορίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Εγγίζοντας προς την μεγάλη Δεσποτική εορτή των 
Χριστουγέννων, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καστορίας κ. 
Καλλίνικος συνέχισε την ποιμαντική του δραστηριότητα ως 
εξής:
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Το πρωί της Δευτέρας 13 Δεκεμβρίου επισκέφθηκε το 10ο Δημοτικό Σχολείο 
Καστοριάς. Ο Σεβασμιώτατος είχε την ευκαιρία να συνομιλήσει με τον Διευθυντή 
του Σχολείου, κ. Γεώργιο Μασλάρη, ο οποίος τον καλωσόρισε και τον ευχαρίστησε 
για την αποδοχή της πρόσκλησης, αλλά και με τους μαθητές και τους 
εκπαιδευτικούς του σχολείου. Το απόγευμα της ιδίας ημέρας, μετέβη στο χωριό 
Λέχοβο, για τον εβδομαδιαίο κύκλο ομιλιών και εν συνεχεία στον Ιερό Ναό Αγίων 
Πάντων της πόλεως Καστορίας για την Σύναξη Νέων.

Την Τρίτη 14 Δεκεμβρίου, ο Σεβασμιώτατος, μετά από πρόσκληση της 
Διευθύντριας κ. Δώρας Τζηκαλάγια-Τελλίδου επισκέφθηκε το 3ο Δημοτικό Σχολείο 
Καστοριάς και συνομίλησε με τους μαθητές.

Την ίδια ημέρα τέλεσε την πρώτη του μοναχική κουρά στην Ιερά Μονή Παναγίας 
Μαυριωτίσσης του αδελφού Αναστασίου Δόνε, δίνοντάς του το όνομα 
Παντελεήμων και την επομένη ημέρα τέλεσε την εις Διάκονον Χειροτονία του, 
στον Ιερό Ναό Αγίου Νικάνορος Χλόης.

Την Πέμπτη 16 Δεκεμβρίου, ο Σεβασμιώτατος προεξήρχε του Όρθρου και της 
Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Τοιχιού. 
Ο εφημέριος, Αρχιμανδρίτης Ιάκωβος Πνευμονίδης, καλωσόρισε μαζί με το 
εκκλησιαστικό συμβούλιο και πλήθος λαού τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη μας, 
ευχόμενος να έχει πολύκαρπη και ευλογημένη ποιμαντορία.

Μετά την απόλυση ακολούθησε δεξίωση, κατά την οποία παραβρέθηκαν ο 
Δήμαρχος Καστοριάς κ. Ιωάννης Κορεντσίδης και η πρόεδρος του Τοπικού 
Συμβουλίου κ. Κατερίνα Πηγατσιώτη.

Στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος μετέβη στο Δημοτικό Σχολείο του χωριού και είχε 
την ευκαιρία να συζητήσει με τους μαθητές του σχολείου, να τους μοιράσει δώρα 
και να τους ευχηθεί «Καλά Χριστούγεννα».

Αμέσως μετά μετέβη στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας, στην Καστοριά, όπου 
παρευρέθηκε και απηύθυνε χαιρετισμό στην ορκομωσία των πτυχιούχων του 
Μαθηματικού Τμήματος του Πανεπιστημίου και συνομίλησε με την Κοσμήτορα κ. 
Ζαχαρούλα Καλογεράτου και τους κ. Καθηγητές.



Το απόγευμα της ίδιας ημέρας πραγματοποίησε την πρώτη επίσκεψή του στην Ιερά 
Μονή Αγίου Γεωργίου Μελανθίου. Οι αδελφές της Ιεράς Μονής, Γερόντισσα 
Γαβριηλία και αδελφή Ιλαρία του επιφύλαξαν θερμή υποδοχή και τον ξενάγησαν 
στο μικρό τους Μοναστηράκι. Κατά την παρουσία του εκεί ο Σεβασμιώτατος είχε 
την ευκαιρία να συνομιλήσει με τον κτήτορα της Μονής, κ. Γεώργιο Παναγιωτίδη.

Την Παρασκευή 17 Δεκεμβρίου πραγματοποίησε επίσκεψη στην Ναύπακτο, 
συνοδευόμενος από δύο Κληρικούς της Μητροπόλεώς μας, τον Αρχιμ. π. Στέφανο 
και τον Διάκονο π. Παύλο. Κατά την επίσκεψή τους, είχαν την ευκαιρία να 
συνομιλήσουν με τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. 
Ιερόθεο.

Το Σάββατο 18 Δεκεμβρίου, ο Σεβασμιώτατος πραγματοποίησε επίσκεψη στην 
Ιερά Μονή Αγίας Παρασκευής Βασιλειάδος (Κότορι), με αφορμή και τα 
ονομαστήρια του Καθηγουμένου Αρχιμ. π. Σεβαστιανού Αμανατίδη. Του 
επιφυλάχθηκε υποδοχή στο καθολικό της Μονής, όπου ευχήθηκε καταλλήλως στον 
εορτάζοντα π. Σεβαστιανό, και στην συνέχεια παρετέθη πανηγυρική τράπεζα. 
Μετά το πέρας αυτής τελέσθηκε Τρισάγιο στον τάφο του μοναχού Φιλοθέου 
κτήτορος της Ιεράς Μονής και συνασκητού του Γέροντος Σεβαστιανού.

Το πρωί της Κυριακής της 19ης Δεκεμβρίου τελέστηκε Όρθρος και 
Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Καστοριάς, 
προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου μας. Τον Μητροπολίτη 
καλωσόρισαν ο προιστάμενος του Ιερού Ναού, Πρωτοπρεσβύτερος π. Μιχαήλ 
Λιάνος, αλλά και ο συνεφημέριος αυτού, Πρωτοπρεσβύτερος π. Χρήστος 
Μεσημέρης.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος παρακολούθησε τις 
εκδηλώσεις των Κατηχητικών Σχολείων της Ενορίας Αγίου Γεωργίου Καστοριάς, 
αλλά και Αγίου Νεκταρίου Άργους Ορεστικού.

Σε αυτές ο Σεβασμιώτατος είχε την ευκαιρία να μοιράσει δώρα στα παιδιά και να 
τους ευχηθεί «Καλά Χριστούγεννα».

Στα διαλείμματα των ποιμαντικών του επισκέψεων είχε συναντήσεις με τους 
συνεργάτες του, με εκπροσώπους φορέων και με μεμονωμένα μέλη του ποιμνίου 
του.
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